UNIVERSITE DE NICE-SOPHIA ANTIPOLIS
L3 MASS - Intégration et Probabilités - 2009-2010
Sylvain Rubenthaler, http://math.unice.fr/~rubentha/cours.html

Examen - mercredi 5 mai 2010
Durée : 2h.
Documents et calculatrices interdits.
La plus grande importance sera accordée lors de la correction d la justification des réponses.
Les exercices sont indépendants.

1. Soient deux v.a.r. indépendantes U,V de loi £(1).

(a) Calculer la densité de la loi de —V.
(b) Calculer la densité de la loi de U — V.

2. Calculer les limites suivantes.

(2) timnyoo J§ ety e

2
(b) limy, oo /7 exp <_ (nTl) ) dz

3. Soit Yy > 0, F(y) = [ =" dx.

(a) Montrer que F est bien définie Yy > 0 (on pourra utiliser 'inégalité : Vt > 0, 1—e™! < ¢).

(b) Montrer que F est dérivable sur ]0; +oo[ et calculer F'(y).

4. Soit (X,)n>0 suite de v.a.r. qui converge p.s. vers une variable X. Montrer que (X,,)
converge en probabilité vers X (c’est a dire que Ve > 0, P(|X — X,,| > ¢) — 0). (On
n—oo

pourra écrire P(|X — X,,| > €) = E(1|x_x,|>) et utiliser la convergence dominée.)
5. Soit (X,Y) couple de v.a.r. de densité (z,y) € R? — \/%exp (—@ — 1/) 1,>0. Soient
U=X-Y,V=Y.

(a) Calculer la densité du couple (U, V).

(b) Les variables U et V sont-elles indépendantes ?
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